

①

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

المادة الأولى
مادة ١ من قانون الانتخابات
توجيهي على / المستوى الرابع
" التكامل غير المحدود "

قاعدة :
$$p + j = p$$

عدد ثابت \downarrow
ثابت التكامل \uparrow

مثال $\{$ جد $\{$ $p + j = p$

الحل $\{$ $p + j = p$

مثال $\{$ جد $\{$ $p + j = p$ عدد ثابت

الحل $\{$ $p + j = p$

مثال $\{$ جد $\{$ $\frac{p}{10}$

الحل $\{$ $\frac{p}{10} + \frac{p}{10} = \frac{p}{10}$

(٢)

قاعدة:

$$\left\{ x_n \right\} \text{ دس } = \frac{x_{n+1}}{1+x_n} + \frac{1}{x_n}, \quad x_n \neq 0$$

مثال: جد $\left\{ x_n \right\}$ دس.

$$\text{الحل: } \left\{ x_n \right\} \text{ دس } = \frac{x_{n+1}}{1+x_n} + \frac{1}{x_n} = \frac{1}{3} + \frac{x_{n+1}}{3} = \frac{1+x_{n+1}}{3}$$

مثال: $\left\{ \sqrt[n]{x_n} \right\}$ دس

$$\text{الحل: } \left\{ x_n \right\} \text{ دس } = \frac{x_{n+1}}{1+\frac{1}{x_n}} + \frac{\frac{1}{x_n}}{\frac{1}{x_n}} = \frac{x_{n+1}}{1+\frac{1}{x_n}} + 1$$

$$\Leftrightarrow \frac{x_{n+1}}{1+\frac{1}{x_n}} = \frac{x_{n+1}x_n}{x_n+1}$$

مثال: جد $\left\{ \frac{x_{n+1}}{x_n} \right\}$ دس

$$\text{الحل: } \left\{ \frac{x_{n+1}}{x_n} \right\} \text{ دس } = \frac{x_{n+1}}{x_n} = \frac{x_{n+1}x_n}{x_n^2}$$

$$= \frac{x_{n+1}}{x_n} \times \frac{1}{x_n} = \frac{x_{n+1}}{x_n^2}$$

$$= \frac{x_{n+1}}{x_n^2}$$

$$= \frac{x_{n+1}}{x_n^2}$$

* ملاحظة:
لا بد من
ملاحظة
قوانين الجبر

(3)

قاعدة :

$$\{p \text{ عدد صحيح} \} \cos = \{p \text{ عدد صحيح} \} \cos$$

حيث عدد ثابت

مثال : $\{ \pi \text{ عدد صحيح} \} \cos$

الحل : $\{ \pi \text{ عدد صحيح} \} \cos = \{ \pi \text{ عدد صحيح} \} \cos$

$$= \cos + \left(\frac{\pi}{2} \right) \cos =$$

$$= \cos + \frac{\pi}{2} \cos$$

قاعدة :

$$\{ (a \pm b \pm c \pm \dots) \text{ عدد صحيح} \} \cos$$

$$= \{ a \text{ عدد صحيح} \} \cos \pm \{ b \text{ عدد صحيح} \} \cos \pm \{ c \text{ عدد صحيح} \} \cos \pm \dots$$

مثال : $\{ (3 + \sqrt{2} + \sqrt{3}) \text{ عدد صحيح} \} \cos$

الحل : $\{ (3 + \sqrt{2} + \sqrt{3}) \text{ عدد صحيح} \} \cos = \{ 3 \text{ عدد صحيح} \} \cos +$

$$+ \{ \sqrt{2} \text{ عدد صحيح} \} \cos +$$

$$+ \{ \sqrt{3} \text{ عدد صحيح} \} \cos = \cos + \frac{\sqrt{2}}{2} \cos + \frac{\sqrt{3}}{2} \cos$$

(2)

قاعدة :

$$\{ \text{حاس دس} = - \text{جتاس} + \text{ج} \}$$

$$\{ \text{جتاس دس} = \text{حاس} + \text{ج} \}$$

$$\{ \text{فاس دس} = \text{كاس} + \text{ج} \}$$

$$\{ \text{قتاس دس} = - \text{ظتاس} + \text{ج} \}$$

$$\{ \text{فاس كاس دس} = \text{فاس} + \text{ج} \}$$

$$\{ \text{قتاس ظتاس دس} = - \text{قتاس} + \text{ج} \}$$

ملاحظة (إذا) كانت الزاوية مضمية على النحو $(n + m)$

نقسم على معامل m عند التكامل أي ان

$$\{ \text{حاس} (n + m) \text{ دس} = \frac{1}{m} \text{جتاس} (n + m) + \text{ج} \}$$

$$\text{كذلك} \{ (n + m) \text{ دس} = \frac{(n + m) \times \frac{1}{m}}{1 + n}$$

⑤

مثال: جد $\int 3x^2 \ln x \, dx$

الحل: $\int 3x^2 \ln x \, dx = x^3 \times \frac{1}{3} - \int x^2 \times \frac{1}{3} \, dx$

$$= -\frac{1}{3}x^3 + C$$

في تكاملات الاقترانات الثلاثية تحتاج الى مطابقات:

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$1 + x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

$$x^2 \ln x = x^2 \ln x + 1$$

(٦)

$$\frac{1}{7} = \frac{1}{7} \left[\frac{1}{\sqrt{7} + \sqrt{7}} - \frac{1}{\sqrt{7} - \sqrt{7}} \right]$$

" امثلة متنوعة على قواعد التكامل "
 على الحدود

مثال جد $\int \frac{1}{\sqrt{7} + \sqrt{7}} dx$

الحل $\int \frac{1}{\sqrt{7} + \sqrt{7}} dx$

$$= \int \frac{1}{\sqrt{7} + \sqrt{7}} dx = \frac{1}{\sqrt{7} + \sqrt{7}} \int 1 dx$$

مثال جد $\int \frac{1}{\sqrt{7} - \sqrt{7}} dx$

الحل $\int \frac{1}{\sqrt{7} - \sqrt{7}} dx$

$$= \int \frac{1}{\sqrt{7} - \sqrt{7}} dx = \frac{1}{\sqrt{7} - \sqrt{7}} \int 1 dx$$

$$= \frac{1}{\sqrt{7} - \sqrt{7}} \int 1 dx$$

$$= \frac{1}{\sqrt{7} - \sqrt{7}} \left(x + C \right)$$

(٧)

مثال } $\sin \sqrt[3]{\sin}^{\circ}$ دس

الحل } $\sin \left(\frac{\pi}{6} \right) \times \sin \left(\frac{\pi}{6} \right)$ دس

$\rightarrow + \frac{13}{0} - \frac{0}{13} = \sin \frac{\pi}{6} =$

مثال } $\frac{1 - \sin}{1 - \cos}$ دس

الحل } $\frac{(1 + \sqrt{2})(1 - \sqrt{2})}{(1 - \sqrt{2})}$ دس

$\rightarrow + \sin + \frac{\pi}{4} = \sin (1 + \sqrt{2}) =$

مثال } $\frac{1 - \sin}{1 - \sqrt{2}}$ دس

الحل : $\frac{(1 + \sqrt{2}) + (\sqrt{2} - 1)}{(1 + \sqrt{2}) + (\sqrt{2} - 1)} \times \frac{1 - \sin}{1 - \sqrt{2}}$ المرافق
التكعيبي

$\frac{(1 + \sqrt{2}) + (\sqrt{2} - 1)(1 - \sin)}{(1 + \sqrt{2}) + (\sqrt{2} - 1)} =$

$\rightarrow 1 + \frac{1}{4} \sin + \frac{\pi}{4} =$

٨

$$\rightarrow + \frac{5}{3} + \frac{3}{2} \leftarrow$$

مثال: جد $\int \frac{1}{s} \left(\frac{2}{s} - \frac{5}{s} \right) ds$

الحل: $\int \frac{1}{s} \left(\frac{2 - 5s}{s} \right) ds$ (توحيد مقامات)

$$= \int \frac{1}{s} \left(\frac{2 - 5s}{s} \right) ds = \int \frac{(2 - 5s)}{s^2} ds$$

$$= \int \frac{2}{s^2} ds - \int \frac{5s}{s^2} ds = \int 2s^{-2} ds - \int 5s^{-1} ds$$

مثال: $\int \frac{12s - 18}{\sqrt{8s - 15}} ds$

الحل: $\int \frac{(12s - 18)}{\sqrt{8s - 15}} ds$

$$= \int \frac{1}{\sqrt{8s - 15}} (12s - 18) ds$$

$$= \int \frac{1}{\sqrt{8s - 15}} \left(\frac{1}{8} \times \frac{5}{3} \times 3 \right) ds$$

$$= \int \frac{1}{\sqrt{8s - 15}} ds$$

(4)

* لاحظ هنا لا نستطيع أن نكامل مباشرة لأن المقام عبارة عن مجموع حدين *

مثال: جد $\int \frac{dx}{x^2 + 1}$

الحل: $\int \frac{dx}{x^2 + 1}$ (المرافقة) $\int \frac{x \cdot \frac{1}{x}}{x^2 + 1}$

$$\int \frac{x \cdot \frac{1}{x}}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1}$$

$$= \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1}$$

$$= \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1}$$

$$= \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1}$$

$$= \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1}$$

مثال: $\int \frac{dx}{x^2 + 1}$

الحل: المتطابقة $x^2 + 1 = (x + i)(x - i)$

$$\int \frac{dx}{x^2 + 1} = \int \frac{dx}{(x + i)(x - i)}$$

$$= \int \frac{dx}{x^2 + 1} = \int \frac{dx}{(x + i)(x - i)}$$

(١٠)

$$\left\{ \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} \right\} =$$

$$\left\{ \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} \right\} =$$

$$= \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} + \frac{1}{\sin} =$$

$$\left\{ \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} \right\} = \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} + \frac{1}{\sin} =$$

مثال

$$\frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} = \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} =$$

$$\frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} = \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} =$$

$$\frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} = \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} =$$

$$\frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} = \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} =$$

$$\left\{ \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} \right\} =$$

$$\left\{ \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} \right\} =$$

$$\left\{ \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} \right\} =$$

$$= \frac{1}{\sin} - \frac{1}{\cos} + \frac{1}{\sin} =$$

(11)

مثال: $\left\{ \frac{1 - 2x - x^2}{x^2 - x} \right\}$ دس

في البسط

الحل: المتطابقة $x^2 + x = 1$
والمطابقة $x^2 - x = 1 - 2x - x^2$

$\left\{ \frac{x^2 + x - 1 - 2x - x^2}{x^2 - x} \right\}$ دس

$\left\{ \frac{x^2 - x - 1}{x^2 - x} \right\} =$

البسط عبارة عن مفكوك (عاص - عاص)

$\left\{ \frac{(x^2 - x - 1)}{x^2 - x} \right\} =$

$= \frac{x^2 - x - 1}{x^2 - x} =$

مثال: $\left\{ \frac{x^2}{x^2 - x} \right\}$ دس

الحل: المتطابقة $x^2 = 1 - x$

$\frac{x^2}{x^2 - x} = \frac{1 - x}{x^2 - x}$

$\frac{1 - x}{x^2 - x} =$

لنفك الكسور

(١٣)

$$\left\{ \frac{1}{2} (u - 2\bar{u} + u - 2\bar{u} - 1) \right\}$$

$$\left\{ \frac{1}{7} (u - 2\bar{u} + 1) \right\} = \leftarrow$$

$$= \left\{ \frac{1}{2} (u - 2\bar{u} - 1) + \frac{1}{7} (u - 2\bar{u} + 1) \right\} =$$

$$= \left\{ \frac{1}{2} (u - 2\bar{u} - 1) + \frac{1}{7} (u - 2\bar{u} + 1) \right\} =$$

$$= \frac{1}{2} (u - 2\bar{u} - 1) + \frac{1}{7} (u - 2\bar{u} + 1) =$$

$$= \frac{1}{2} (u - 2\bar{u} - 1) + \frac{1}{7} (u - 2\bar{u} + 1) =$$

مثال: جد $\left\{ \frac{1}{2} (u - 2\bar{u} - 1) \right\}$

الحل: المرافقة $\frac{1}{7} (u - 2\bar{u} + 1) = \frac{1}{7} (u - 2\bar{u} - 1) + \frac{2}{7}$

$$+ \frac{2}{7} (u - 2\bar{u} + 1)$$

$$\left\{ \frac{1}{2} (u - 2\bar{u} - 1) + \frac{2}{7} (u - 2\bar{u} + 1) \right\} =$$

$$= \frac{1}{2} (u - 2\bar{u} - 1) + \frac{2}{7} (u - 2\bar{u} + 1) =$$

تأخريين

• عند وجود $\{خأ س\}$ ، $\{ختأ س\}$ ممكن $\{استخدام\}$

$$خأ س = قأ س - ١$$

$$خأ س = مأ س - ١$$

• عند وجود $\{ \frac{١}{١+خأ س} \}$ أو $\{ \frac{١}{١+مأ س} \}$

(اضرب) بالمرافقة.

• عند وجود $\{خأ س\}$ أو $\{مأ س\}$ أو $\{خأ س\}$

(استخدم) $خأ س = \frac{١}{\frac{١}{ف} - [مأ س - ع س]} +$

[خأ س + ع س]

ومثلاً لـ $\frac{١}{ف}$.

• عند وجود $\{خأ س\}$ ، $\{خأ س\}$ القوة زوجية

$$\{خأ س\} = \{خأ س\}$$

(استخدم)

$$خأ س = \frac{١}{(١ - خأ س - ع س)}$$

$$خأ س = \frac{١}{(١ + خأ س - ع س)}$$

(١٤)

امثلة اخفايت على تكامل الافتراضات الثلاثية:

مثال: $\int (x^2 + x) dx$

الحل: $\int (x^2 + x) dx = \frac{x^3}{3} + \frac{x^2}{2} + C$

نفس الشيء: $x^2 + x = 1$ $\Rightarrow x^2 + x - 1 = 0$

$\therefore \int (x^2 + x) dx = \int 1 dx = x + C$

مثال: $\int x^2 dx$

الحل: المتطابقة $x^2 = x^2$

$\frac{1}{3} x^3 = x^2$

$\frac{1}{2} x^2 = x$

$\therefore \int x^2 dx = \frac{1}{3} x^3 + \frac{1}{2} x^2 + C$

$\frac{1}{8} = \left(\frac{1}{2} x - 1 \right) \frac{1}{2}$

مثال: $\int \frac{x^2 - 1}{x^2 + 1} dx$

ممكن (بسط وطول)

الحل: $\int \frac{(x^2 - 1)(x^2 + 1)}{(x^2 + 1)(x^2 + 1)} dx$

(10)

$$\left. \begin{array}{l} \text{نصيرت بمراغه المقام} \\ \frac{1 - \text{قاس}}{1 + \text{قاس}} \end{array} \right\} = \left(\frac{1 - \text{قاس}}{1 - \text{قاس}} \right)$$

$$\frac{1 - \text{قاس}^2}{1 - \text{قاس}} = \frac{(1 - \text{قاس})(1 + \text{قاس})}{1 - \text{قاس}}$$

$$\left. \begin{array}{l} \text{دس} \\ \frac{1}{\text{قاس}} + \frac{1 - \text{قاس}^2}{\text{قاس}} \end{array} \right\} =$$

$$\left\{ \frac{1}{\text{قاس}} + \frac{1 - \text{قاس}^2}{\text{قاس}} \right\} =$$

$$\left\{ \frac{1}{\text{قاس}} + \frac{1 - \text{قاس}^2}{\text{قاس}} \right\} =$$

$$= \frac{1}{\text{قاس}} + \frac{1 - \text{قاس}^2}{\text{قاس}} =$$

$$\left. \begin{array}{l} \text{نصيرت:} \\ \frac{1 + \text{قاس}^2 + \text{قاس}^2 + \text{قاس}^2}{\text{قاس}} \end{array} \right\} \text{جد}$$

$$\left. \begin{array}{l} \text{الاجابة:} \\ 1 + \text{قاس}^2 \end{array} \right\}$$